

我看邢 特色产业巡礼

这里缘何诞生众多世界顶尖产品

——宁晋推动特色产业集群高质量发展调查

□记者 王永晨

这里有全球最大的太阳能级单晶硅生产基地，这里生产了全球六成以上的维生素B12，这里制造了填补国际空白的陶瓷化耐火硅橡胶防火电缆。5月24日，邢台市委宣传部组织的“我看邢”特色产业巡礼主题宣传活动进行到第二站宁晋县，该县一系列特色产业的发展成果让记者们啧啧称奇。

宁晋县有光伏新能源、盐化工、生物制药、电线电缆、纺织服装、机械制造六大主导产业，拥有规模以上企业249家、高新技术企业25家。其中光伏新能源等4个产业被列入全省中小企业产业集群，盐化工产业则成为后劲十足的生力军。近年来，该县还获评中国经济转型发展示范县、中国民营经济最具潜力县、中国特色产业百强县、中国电线电缆之乡、中国休闲服装名城等荣誉称号。

宁晋县委书记唐树元表示，面对高质量发展要求，他们将通过建设高端项目、延伸产业链条、鼓励创新提效等多项措施，推动传统产业提质升级，引导新兴产业做精做强，激发产业活力，支撑县域经济向高质量发展不断迈进。

传统产业生机盎然

在500-1500度高温下，电缆不仅没被烧坏，反而形成了一层硅胶绝缘层，保证正常导电。这款世界上耐火级别最高的陶瓷化耐火硅橡胶防火电缆，就产自宁晋县的京缆电缆公司。

为一款盾构机提供电缆配套的明达线缆集团，也来自宁晋。我们的电缆成功应用到华电、初心号盾构机上，开启了穿越黄河之旅。明达线缆集团总裁雷文康介绍说，能够为我国首创拥有完全自主知识产权的大直径泥水平衡盾构机提供电缆配套，标志着明达产品已经走向了高精尖。

如今，明达开发出具有自主知识产权的高强高导铝合金电缆、矿物绝缘柔性防火电缆等多种新型系列电缆产品，广泛应用于我国航天工程、上海世博会、北京新机场建设、南水北调工程等一批国家重点工程和重大项目，每年有1000多个集装箱走向欧美、东南亚、非洲等地的国际市场。

经过多年发展，宁晋成为全国线缆三大产业基地之一，608家线缆企业的年产值逾300亿元。

纺织服装是宁晋县另一个富民强县产业，拥有规模企业29家，从业人员3万多人，年销售收入超过200亿元。其中，童泰婴幼儿服饰有限公司是全国婴幼儿服饰生产基地，宁纺集团是国家灯芯绒研发基地和生产出口基地。

在宁晋县城东南角，有一座风格独特的“方舟”式高层建筑格外引人注目，这就是童泰公司的厂房，有4000



▲日前，晶龙集团宁晋基地员工在光伏电池生产车间工作。

▲宁晋童泰婴幼儿服饰有限公司工人在加工婴幼儿服装。该公司产品出口多个国家和地区。

▼宁晋县玉锋实业集团工人在果糖车间巡检。本组图片均由记者赵永辉摄



多人在此工作，仅剪裁中心就有两万平方米。在设计中心，设计人员用电脑绘制的新款随时可以打样。

我们拥有完善的研发团队和实验室，还在意大利米兰、日本东京、法国巴黎建立了研发中心，设计、生产和检验条件达到国际领先水平。童泰公司董事长耿华彬介绍，公司年产服装4000多万件(套)，产品畅销国内及东南亚市场。

新兴产业步步高

在刚刚结束的德国慕尼黑国际太阳能光伏产品展上，我们发布的九主栅半片PERC单晶高效组件，其功率开启了400W+新时代，受到了众多国际客户的追捧。在晶澳太阳能公司，副总经理王松自豪地说。

在拉晶车间，80台整齐排列的单晶炉正在不停地运转，一个生产流程长达60个小时，不能中断。在电池组件车间，讲解员向记者团介绍了其生产工艺关键环节的原理及过程。

九月，请来这里体验中太行民俗风情

邢台市第三届旅发大会将在邢台县举办

域美景，加速实现旅游门票经济向全业态经济转变，景点旅游向全域旅游大格局转变，旅游资源大县向旅游强县转变。

重点实施一批旅游项目，包括德龙钢铁文化园、邢襄古镇360度球幕影院及特色民宿洞窟、抱香谷花样年华及万亩梯田花海二期、云梦山智慧景区提升等，同时全面启动邢左、邢和、平涉、梁石线等主要旅游通道邢台段沿线路特色节点及绿化美化提升工程。抓好

兴台古镇、天河山、天梯山、凤凰崖等现有景区提档升级的同时，谋划打造新业态旅游项目。在大力提升路罗白岸片区区域公共配套服务设施的基础上，做足冷水鱼养殖优势，完善集规模养殖、休闲观光、餐饮消费于一体的冷水鱼产业链体系，通过打造晚间餐饮、娱乐、影视、演出、购物、休闲等项目，不断丰富夜游文旅业态，全力打造“夜游路罗·夜游太行”品牌，切实让游客留下来，提高过夜游比例，建设康养旅游小镇。

为办好邢台市第三届旅发大会，邢台县聘请专业团队进行顶层策划，广泛征集大会主题口号、logo及吉祥物，精心谋划能展现邢台特色的大型演出。大会期间，与会嘉宾将参加太行山经济带建设交流会、重点旅游项目招商、第二届火焰音乐节演出等活动，以及沿全市一号风景大道、抗大路等观摩路线，观摩德龙钢铁文化园、山水汇农耕文化园、大峡谷5A景区、抱香谷万亩梯田花海等20个旅游项目。

本报讯(记者黄清标)到2020年，建设省级创新型县6个；到2025年，省级创新型县达到10个。针对县域经济发展不平衡、科技创新能力不足等现状，邢台市日前出台《邢台市推进县域科技创新跃升工作方案》，明确助推跃升措施，计划到2025年，该市2017年度在全省科技创新数据初步测算中全部评为C类的19个县(市、区，不包括单独序列的开发区)全部跃升至科技创新B类县及以上，其中A类县超过3个。

加大县域科技创新投入力度。2025年地方财政科技支出占公共财政支出的比重达2%以上，鼓励设立县域科技创新引导基金，用于支持科技型企业发展、传统产业改造提升和新兴产业培育，各县每年实施市级以上重大成果转化项目1-2项。加大研发费用加计扣除、高新技术企业税收优惠、小型微利企业所得税优惠等普惠税收激励政策落实力度，鼓励有条件的县设立专项引导资金，推动企业成为研发投入的主体。建立县域创新驱动发展科技需求库，围绕经济社会发展重大科技需求，筛选一批发展潜力好、带动能力强的县域科技创新项目予以重点支持。

培育壮大县域创新主体。通过分类指导、梯次培育、差异扶持和扩量提质，推动更多科技型中小企业成长为高新技术企业。经常性组织专家开展技术诊断、咨询、成果推介等活动，形成常态化产学研合作推进机制，推动一批符合产业转型升级需求的科技成果在县域转化与推广应用。推动科技金融深度融合，支持符合条件的高成长性科技企业上市，利用科创板、新三板、区域性股权交易等资本市场融资。

改善县域创新条件。支持企业建设重点实验室、技术创新中心、产业技术研究院等科技创新平台，并争创省级以上平台。推进产业园区与国内外园区、高校、科研机构及科技企业共建创新平台。开展规模以上企业研发机构达标行动，持续提高企业研发机构的建设数量，力争2020年全市规模以上工业企业中制造业企业设立研发机构的比例达到30%。

据介绍，今年邢台市财政部门大力支持科技创新发展，市本级科技支出安排同比增长109%，为建设创新型邢台提供更加坚实的财政支撑。

南和小城绿意浓

一线写真

□记者 邢云

近日，2019年全国竞走大奖赛第二站赛事在南和县开赛。这场赛事由国家体育总局田径运动管理中心、中国田径协会主办，是邢台近年来举办的规模最大的全国户外田径赛事。

之所以选择在南和举办，一个重要的原因，就是赛道开阔平坦，沿途绿意盎然，风光秀丽。国家体育总局田径运动管理中心有关负责人表示。

记者注意到，天和路为这场赛事的赛道，其北端是人民公园，南端为和阳公园，道路两侧是50米绿化带，其中行道树为枝繁叶茂的双排栎树，最外侧是女贞及其他多种花卉，整个绿化带宛若徐徐展开的画卷。

类似天和路绿化标准的街道，在南和县城比比皆是。南和县住建局园林处杨琳博说，街道两侧绿化带一般都在50米以

上，新修的部分道路绿化带是100米，2015年，南和就已创建成为国家级园林县城，是邢台市首个获此殊荣的县城。

行走在南和县城，放眼望去，处处皆绿。按照生态兴县思路，南和大力实施拆违建绿、破硬还绿、立体增绿、小区庭院植绿等系列绿化工程。

南和县不只把道路当作绿廊建，还以精致、独特、典雅、生态、繁荣、舒适为目标，高起点规划、建设了人民公园、和阳公园、宋璟公园、兴和园、航空公园等5个大型公园，另有25个街头游园遍布，再加上25家省级园林式单位小区和20个市级园林式单位小区，以及环城东部和南部宽1公里、长7.1公里、占地1.2万亩的生态防护绿化带，整座县城俨然一座大花园。

目前，南和县城建成区面积10.5平方公里，城区绿化覆盖面积437.74公顷，绿地面积402.17公顷，绿化覆盖率达到41.69%，绿地率达到38.3%，人均公园绿地面积达到12.08平方米。

沙河千余人受益引导性培训

本报讯(通讯员张延飞)人社局不仅帮我解决了欠薪，还免费提供技能培训，今年春节后又推荐我到天津务工。现在，我全家不再为生活发愁了。近日22岁的刘岩峰激动地对笔者说。

刘岩峰是沙河市寨村镇西九家村的贫困劳动力，沙河市人社局对他进行了引导性培训，随后推荐他到天津澳丽雅新型建材有限公司打工，如今月收入超过7000元。

据介绍，引导性培训是通过

集中办班、咨询服务等形式，引导农村劳动力转变就业观念，有效实现就业的一种培训方式。今年以来，沙河市人社局强化对贫困劳动力的就业帮扶，实行全程跟踪服务，确保培训一人、就业一人、增收一户。目前已开展引导性培训1030人，技能培训28人；完成建档立卡贫困劳动力就业787人。其中，四种渠道就业完成人数比计划翻番，包括扶贫车间吸纳113人，返乡创业带动就业21人，组织劳务输出59人，扶贫公益性岗位安置191人。

本报讯(通讯员闫秀真、李萍)上周有15户签订了补偿协议，具备施工条件的路段1182.7米，目前施工正按计划顺利推进。好！按照工程方案时间节点计划，继续推进拆迁工作和工程进度。这是5月21日清河县重点工作群中显示的武松西街拓宽工程拆迁进度和主管领导的要求。每天晒进度、每周听汇报，每月比进展，武松西街拆迁工作从第一天开始一直坚持下来，这是清河县以钉钉子精神抓工作落实的一个缩影。

为深入推进“三深化三提升”活动，促进各项重点工作落地见效，清河县将抓落实作为一条主线贯穿各项工作始终，坚持做到全部工作具体化、具体工作项目化、项目工作台账化、台账工作量化，以钉钉子精神一项一项抓落实，民生、项目、招商、扶贫等各项工作快速推进。

今年，该县从群众关心的揪心事、烦心事和事关全县发展大局的重大问题入手，把城区街道拓宽、公办学校建

把12件民生实事和17项重点项目建立台账，分责到人，每天晒进度

清河用钉钉子精神抓工作落实

设、老旧小学和菜市场改造等12件民生实事和17项重点项目作为全县工作的重中之重，建立台账，分责到人，建立一抓到底工作机制。清河县奥捷大厦醒目的电子大屏上晾晒着各项重点工作的进度，红黑榜上显示着成绩也显示着问题。在城乡垃圾一体化项目一栏，笔者看到许二庄村、高裴村、陈庄园区、孝义屯村、后丁村和前倪村6座垃圾中转站的建设及设备安装工程已全部安装完毕，后面用绿色旗子图案标示着该项目处于正常开展状态。

抓落实就得一竿子插到底。每项重点工程的建设计划，每周的进度，下

周的打算，现在正在干什么等等，在这个台账上都一目了然，这样既能调动起各级干部的工作积极性，也在全县形成层层抓落实，比学赶超的强烈氛围。清河县常务副县长樊英傑指着电子显示屏上显示的重点工作台账说。

抓落实就是把各项工作落实到各级干部的行动中。王书记，我们这些新设备运转后，用电超负荷了，能不能再给我们增上两台变压器。前久，一家企业负责人向进企走访的县委书记王俊红提出了发展中遇到的问题。让他没想到的是，第二天经济开发区工作人员便带着电力部门前来查看用电需求，勘测变压器安装位

置，3天内两台变压器便安装完成。清河县32名副县级干部分包了全县100家重点项目和企业，当起企业发展的服务员，每个月至少到分包企业走访一次，对企业反映的问题，能当场解决的当场解决，不能当场解决的协调相关部门限期解决。

有县级领导带头扎下去，全县各级各部门进一步深化务实的工作作风，20多个职能部门纷纷将服务业务前移，组织专业科室人员深入企业一线，现场办公，为企业排忧解难。截至目前，全县各级干部深入企业走访150多次，解决企业发展难题60多项。



日前，土专家赵汉朝(前)在广宗县件只乡黄桃示范基地为农户讲解黄桃生产管理技术。广宗县按照“一乡一业、一村一品”的产业发展思路，大力推进“企业+基地+农户”模式，重点打造黄桃示范园、玫瑰示范园、科技蔬菜示范园等现代特色农业基地，带动农民增收。

通讯员 王垒 梁智晓摄